
令和 4 年度（2022 年度）高校講座実施報告 

（7 月分） 

 

令和 4 年 11 月 24 日 

 

 

●茨城県 県立並木中等教育学校（令和 4 年 7 月 19 日） 

 

講演テーマ：海外との架け橋になるために 

講師：国際協力局 気候変動課 楠本汐里 課長補佐 

開催形式：対面 

 

 

●静岡県 県立沼津東高等学校（令和 4 年 7 月 14 日） 

 
講演テーマ：外務省の仕事 

講師：欧州局 ロシア課 井上広勝 課長補佐 

開催形式：対面 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



●岐阜県 県立岐阜商業高等学校（令和 4 年 7 月 14 日） 

 

講演テーマ：外務省の業務及び自身の経験 

講師：大臣官房 儀典外国公館室 橋本奈津子 課長補佐 

開催形式：対面 

 

●岐阜県 県立岐阜高等学校（令和 4 年 7 月 13 日） 

 
講演テーマ：外務省の業務及び自身の経験 

講師：大臣官房 儀典外国公館室 橋本奈津子 課長補佐 

開催形式：対面 

 

●兵庫県 県立国際高等学校（令和 4 年 7 月 13 日） 

 

講演テーマ：外交という仕事 

講師：内閣官房 内閣広報室（外務省併任） 西田渉 主査 

開催形式：対面 



●兵庫県 県立川西緑台高等学校（令和 4 年 7 月 12 日） 

 
講演テーマ：外交という仕事 

講師：内閣官房 内閣広報室（外務省併任） 西田渉 主査 

開催形式：対面 

 

●熊本県 県立人吉高等学校（令和 4 年 7 月 12 日） 

 
講演テーマ：外交という仕事 

講師：中東アフリカ局 中東第二課 尾曲李香 主査 

開催形式：対面 

 

●熊本県 熊本市立必由館高等学校（令和 4 年 7 月 11 日） 

 

講演テーマ：外交という仕事 

講師：中東アフリカ局 中東第二課 尾曲李香 主査 

開催形式：対面 

 



●山形県 私立酒田南高等学校（令和 4 年 7 月 8 日） 

 

講演テーマ：外交という仕事 

講師：欧州局 ロシア課 渡辺英人 課長補佐 

開催形式：対面 

 

●山形県 県立新庄南高等学校（令和 4 年 7 月 7 日） 

 

講演テーマ：外交という仕事 

講師：欧州局 ロシア課 渡辺英人 課長補佐 

開催形式：対面 

 

●香川県 私立大手前丸亀高等学校（令和 4 年 7 月 5 日） 

 

講演テーマ：外交の世界に飛び込んで ～日本とヨーロッパの経済関係～ 

講師：経済局 欧州連合経済室 高田紫帆 事務官 

開催形式：対面 



●愛媛県 県立丹原高等学校（令和 4 年 7 月 4 日） 

 
講演テーマ：外交の世界に飛び込んで ～日本とヨーロッパの経済関係～ 

講師：経済局 欧州連合経済室 高田紫帆 事務官 

開催形式：対面 

 

 

参加者からの感想（抜粋） 

・ 外交官は、日本と他の国との交流をしているというイメージがありましたが、いろいろな

仕事をしていることを知って驚きました。また、会議情報の聞き取りを行うなど重要な仕

事もあって責任の大きさを感じました。  

 

・ 日本のエネルギー自給率は約７％と少なく、多くのエネルギーを中東地域などの海外に

頼っていることを知って、世界の国々や地域との安定した関係を保つことはとても重要な

ことだと改めて感じました。外交という仕事の大切さを知ることができました。 

 

・ 外交官の仕事だけではなく他の仕事にも役立てる貴重な話もあって嬉しかったです。日

本だけでは今の生活は成り立たないので、他の国との交流を深めて世界中で助け合っ

ていければいいなと思いました。 

 

・ 外務省の仕事内容について海外で働き生活することのメリットやそのためにすべき事な

ど、今まで知らなかったことを具体的に知ることができてよかったです。 

 

・ 国が違えば文化も違って色々難しいこともあるが、相手の気持ちを考えたり尊重し合うこ

とで、たくさんの人と関わることができるという話がとても印象に残りました。 

 

・ 環境保護のために自分にできることがあるのか悩んでいたましたが、もっと勇気を出して

様々な行動に出てみるのもいいかもしれないと考えを改めるきっかけとなりました。 

 

・ 海外の文化や考え方、仕事などに興味があったので、新しく知ることがたくさんあって、と

てもためになりました。SNS などのツールが多い現在でも、実際に肌で感じることは非常

に大切だと感じました。 


